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Ενημερωτικό Δελτίο
Αύγουστος - Οκτώβριος 2022

 

Δραστηριότητα - Παρεμβάσεις

Κατηχητικό στο προαύλιο 

Λίγες ημέρες μετά την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς ιεροί ναοί της Αθήνας κατέθεσαν αιτήσεις προς τις

Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης προκειμένου να χρησιμοποιήσουν τους σχολικούς χώρους

κατά τη διάρκεια των Σαββατοκύριακων σε προγράμματα υπό τον τίτλο «Νεανικές Συντροφιές», οι οποίες και

έγιναν στο σύνολό τους δεκτές. Παρά την επίσημη περιγραφή στη Διαύγεια, και σύμφωνα με καταγγελίες, τα

φυλλάδια που μοιράστηκαν σε γονείς και εκπαιδευτικούς παραπέμπουν ευθέως στο κατηχητικό των οικείων

εκκλησιών. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

Συνέντευξη Τύπου της Πρωτοβουλίας Δικηγόρων & Νομικών για τα Δημοκρατικά
Δικαιώματα σχετικά με την προτεινόμενη αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα

Η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου στις 24 Οκτωβρίου 2022 συμμετείχε σε Συνέντευξη Τύπου

για την προτεινόμενη αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα την οποία διοργάνωσε η Πρωτοβουλία

Δικηγόρων & Νομικών για τα Δημοκρατικά Δικαιώματα.

Συμμετείχαν οι:

- Πέτρος Δαμιανός, Διευθυντής του σχολείου των φυλακών ανηλίκων Αυλώνα, μέλος ΔΣ Ιδρύματος

Μαραγκοπούλου για τα δικαιώματα του ανθρώπου

- Τάσος Θεοφίλου, Δίκτυο Αλληλεγγύης Κρατουμένων

- Θανάσης Καμπαγιάννης, Δικηγόρος, σύμβουλος στο Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών

- Γιάννα Κούρτοβικ, Δικηγόρος

- Κατερίνα Πουρναρά, Δικηγόρος, μέλος Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Ένωσης για τα Δικαιώματα του

Ανθρώπου
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Παρακολουθήστε το σχετικό βίντεο εδώ.

 

Κοινό ΔΤ: Είναι ευθύνη της Κυβέρνησης να σταματήσει άμεσα τις επαναπροωθήσεις που

θέτουν σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και επισύρουν τη διεθνή ευθύνη της χώρας

Δεν μπορεί παρά να προκαλούν ανησυχία και προβληματισμό οι χειρισμοί του Υπουργείου Μετανάστευσης στην

υπόθεση των Σύριων που εγκαταλείφθηκαν στον Έβρο επί ημέρες, τον προηγούμενο μήνα, χειρισμοί που

ξεσήκωσαν τη γενική κατακραυγή. Οι πρόσφυγες καταγγέλλουν, μεταξύ άλλων,  ότι παρέμειναν αβοήθητοι επί

πολλές ημέρες στη νησίδα, όπου ένα παιδί βρήκε το θάνατο από τσίμπημα σκορπιού και ότι κατά τη διάρκεια

παραμονής τους στη νησίδα έλαβε χώρα τουλάχιστον μία επιχείρηση επαναπροώθησής τους στην

Τουρκία. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

Γραπτές παρατηρήσεις σχετικά με το σχέδιο νόμου "Αναμορφωση και εκσυγχρονισμός
του Σωφρονιστικού Κώδικα - τροποποιήσεις στο Ν. 2776/1999"

Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έθεσε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το σχέδιο νόμου υπό τον τίτλο

«Αναμόρφωση και εκσυγχρονισμός του Σωφρονιστικού Κώδικα- τροποποιήσεις στον ν. 2776/1999» στο

διάστημα μεταξύ 24.09.2022 και 8.10.2022. Η Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κατέθεσε τις

γραπτές της παρατηρήσεις ανά άρθρο, όπως παρουσιάζονται παρακάτω. Βρείτε τη σχετική ανακοίνωση και τις

παρατηρήσεις εδώ.

 

Η ρήξη δεσμών του ελληνικού σωφρονιστικού συστήματος με τον ευρωπαϊκό νομικό

πολιτισμό

H πρόσφατη ανακοίνωση (3/9/2022) της έκθεσης της Επιτροπής για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων (CPT) του

Συμβουλίου της Ευρώπης για την κατάσταση στις ελληνικές φυλακές ήταν μια ιδιαίτερα θλιβερή στιγμή για τη

χώρα μας, που πέρασε στα «ψιλά γράμματα» των μέσων ενημέρωσης. Οι ελληνικές φυλακές χαρακτηρίζονται

πλέον επισήμως και διεθνώς ως απλές αποθήκες ανθρώπων, μια συνθήκη δηλαδή, που όπως χαρακτηριστικά

επισημαίνει η ίδια η CPT, τελεί σε διαρκή και ευθεία αντίθεση με κάθε κανόνα ή πρότυπο του ευρωπαϊκού δικαίου

προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου.. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

Επιλογή "Υπεύθυνου Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων": Οι ελεγχόμενοι διαλέγουν
τον ελεγκτή τους

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου ανακοίνωσε τη σύνθεση της επιτροπής που θα επιλέγει το πρόσωπο
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του «Υπευθύνου Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων» και, όπως αναμενόταν με βάση τις διατάξεις που

εσπευσμένα ψηφίστηκαν, αυτή ελέγχεται πλήρως από την κυβέρνηση. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

Η παλινόρθωση του σκοταδισμού: Η Εκκλησία της Ελλάδας αμφισβητεί επίσημα το
κεκτημένο δικαίωμα στην άμβλωση

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδας με Εγκύκλιο Σημείωμα της αμφισβητεί ευθέως το νομικά κατοχυρωμένο εδώ

και 36 χρόνια δικαίωμα των γυναικών στην άμβλωση. Επαναλαμβάνει ψευδο-επιστημονικές θεωρίες περί

«αγέννητου παιδιού» με ολοκληρωμένη ταυτότητα, θεωρώντας τη διακοπή της κύησης «αγριότητα», «εσκεμμένη

αφαίρεση ζωής», ενώ, εντελώς αυθαίρετα, συγκαταλέγει τις αμβλώσεις στον αριθμό των θανάτων

παγκοσμίως. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

"Καμία αιχμή, προς Θεού": ο σπειροειδής κατήφορος της εθνικής ασφάλειας

Σύμφωνα με τον Αντιπρόεδρο της Βουλής, επίτιμο αεροπαγίτη και πρώην Υπουργό Δικαιοσύνης, "ας

υποθέσουμε ότι ένα βουλευτής ο οποίος έχει θρησκευτικό προσανατολισμό εντελώς διαφορετικό από τους

ορθόδοξους, ας πούμε ένας μουσουλμάνος βουλευτής της Βορείου Ελλάδος - δεν λέω ότι υπάρχει καμία αιχμή

προς Θεού - αν υποθέσουμε ότι δίνει κάποια πληροφορία στη γείτονα χώρα από πού θα μπουν οι μετανάστες

κλπ, γιατί δεν πρέπει να ελεγχθεί; Εδώ προέχει η εθνική ασφάλεια". Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

Οι καταχρηστικές αγωγές κατά δημοσιογράφων συνιστούν απειλή για την ελευθερία του

Τύπου και τη Δημοκρατία

Αγωγές κατά δημοσιογράφων λόγω των ερευνών ή της κριτικής που έχουν ασκήσει σε ζητήματα δημόσιου

ενδιαφέροντος συνιστούν υποθέσεις SLAPPs οι οποίες έχουν ως στόχο τον εκφοβισμό καθώς και την ηθική και

οικονομική εξόντωση των εναγόμενων δημοσιογράφων. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ.

 

 

Θανάσιμος κίνδυνος για τα δικαιώματα και τη δημοκρατία επωάζεται στην καρδιά του

βαθέος κράτους

Οι παράνομες παρακολουθήσεις δημοσιογράφων, πολιτικών προσώπων αλλά και τελικά οποιουδήποτε πολίτη,

πέρα από αξιόποινη προσβολή θεμελιωδών δικαιωμάτων, συνιστούν σοβαρότατη απειλή για τη δημοκρατία στη

χώρα μας. Βρείτε το σχετικό Δελτίο Τύπου εδώ. 
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Προγράμματα

Ιθαγένεια στην Πράξη

Δημοσιεύτηκε η τετραμηνιαία αναφορά η οποία παρουσιάζει τα κύρια ζητήματα και προσκόμματα στη διοικητική

διαδικασία που περιορίζουν την πρόσβαση στην ιθαγένεια, όπως καταγράφησαν την περίοδο από τον Απρίλιο

έως και τον Ιούλιο του 2022. Μπορείτε να την διαβάσετε εδώ.

Το έργο «Η Ιθαγένεια στην πράξη» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με φορέα υλοποίησης το

Generation 2.0 for Rights, Equality & Diversity και εταίρο την Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και

είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως

EEA Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και στην

ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα

κοινά και στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active citizens

fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow.

Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr

 

 
Παρατηρητήριο για τη Νομική Βοήθεια
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"Πώς είναι να σε εκπροσωπεί δικηγόρος που δεν μιλάει καν τη γλώσσα σου"

Άρθρο στο news247 σχετικά με το Πρόγραμμα "Παρατηρητήριο για τη Νομική Βοήθεια" και τα

αποτελέσματά του. Μπορείτε να το διαβάσετε εδώ.

 

Το Έργο «Παρατηρητήριο για τη Νομική Βοήθεια» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με φορέα υλοποίησης την

Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Άνθρωπου. Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το

Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 –

2021, γνωστού ως EEA Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και

στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στην

προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν

αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow. Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr.

 

 

Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα

Περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα του έργου "Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα".

Βρείτε τα άρθρα της καμπάνιας και να ακούσετε τα σχετικά podcasts.
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Το Έργο «Η Ισότητα των Φύλων στην Πρώτη Σελίδα» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με φορέα υλοποίησης την

Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Άνθρωπου και εταίρο την Liquid Media.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και είναι μέρος του

χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως EEA Grants. Το πρόγραμμα

στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των

δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη

διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το

SolidarityNow. Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr.

#ΔικαιώματασταFM

 
 

Η ραδιοφωνική εκπομπή της ΕλΕΔΑ «Δικαιώματα στα FM» εκπέμπει από τη συχνότητα

του Αθήνα 9.84. Ακούστε όλες τις εκπομπές εδώ.
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